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Вступ 

 

Сучасний стан охорони праці під час робіт на міських мережах 
викликає значну стурбованість, оскільки пов‘язаний з високим 

рівнем небезпеки, можливістю отримання важких травм та 

смертельних випадків. Тому вивчення питань безпека праці на 

інженерних мережах населених пунктів є невід’ємною складовою 
підготовки фахівця у галузі цивільної безпеки і охорони праці та 

формування в нього професійних компетентностей.  

Мета навчальної дисципліни «Безпека експлуатації інженерних 
мереж» полягає в тому, щоб майбутні фахівці отримали теоретичну 

і практичну підготовку в галузі охорони праці стосовно безпеки 

будівництва та експлуатації  інженерних мереж населений пунктів і 

були професійно готові до оцінювання та використання  заходів та 
засобів з безпеки під час експлуатаційних та ремонтних робіт 

підземних і наземних мереж та споруд  на них під час робіт, 

пов‘язаних з підвищеною небезпекою. 
Завдання навчальної дисципліни «Безпека експлуатації 

інженерних мереж» є набуття здобувачами вищої освіти знань, 

вмінь і навичок безпечної експлуатації інженерних мереж та 
споруд, здатних ефективно використовувати отримані знання при 

проектуванні, будівництві  та експлуатації різноманітних мереж, 

розміщених  на території населених пунктів.  

Вивчати дисципліну рекомендується відповідно до даних 
методичних вказівок, які складено згідно з робочою програмою для 

здобувачів вищої освіти спеціальності 263 «Цивільна безпека». 

Підсумком вивчення дисципліни є залік. 
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1. ВКАЗІВКИ ДО ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 
Підготовка до кожного практичного заняття передбачає 

попереднє повторення відповідного теоретичного матеріалу з 

конспекту лекцій (для здобувачів вищої освіти денної форми 
навчання) та літературних джерел або самостійне вивчення цього 

матеріалу з рекомендованих інформаційних джерел. Літературні 

джерела бажано використовувати при вивченні всіх тем курсу і 
вибірково переглядати при підготовці до кожного практичного 

заняття. 

Підсумком практичних занять мають стати знання здобувачами 

схем та устаткування сучасних інженерних мереж, основні вимоги 
до охорони праці  при проектуванні та будівництві мереж, 

нормативні документи з безпечного проведення робіт на міських 

мережах,   безпечні способи будівництва та експлуатації 
інженерних мереж водопостачання, каналізації, тепло-, газо-, 

електропостачання, засоби та заходи безпеки під час виконання 

робіт з підвищеною небезпекою під час обслуговування, ремонту та 

ліквідації аварій на мережах. Здобувачі вищої освіти повинні 
навчитися визначати основні експлуатаційні параметри роботи 

мереж, використовувати засоби та заходи щодо безпеки праці під 

час будівництва, експлуатації, ремонту та реконструкції мереж, 
організовувати безпечне проведення оглядових робі та ліквідацію 

аварій, організовувати роботи з підвищеною небезпекою на 

мережах. 

 

Порядок виконання практичних завдань. 

 

Завдання для виконання кожного практичного завдання, 
необхідні нормативно-правові документи та інша література 

наведені на сторінці дисципліни на навчальній платформі МOODLE 

у відповідному практичному занятті  за адресою: 
 https://exam.nuwm.edu.ua/course/view.php?id=2330  

Перед виконанням кожного практичного завдання необхідно 

ознайомитись та проаналізувати відповідні теоретичні питання 
та літературні джерела, які наведено нижче. 

У звіті необхідно навести завдання, порядок виконання, 

результати аналізу відповідних документів, схеми конструкцій, 

https://exam.nuwm.edu.ua/course/view.php?id=2330


 5 

ескізів рисунків устаткування з експлікацією позицій тощо згідно 

індивідуальних вихідних даних. Обов‘язково потрібно навести 
перелік використаної літератури та нормативні документи, які були 

використані під час підготовки звітів. Для виконання практичного 

заняття можна використати матеріал  та  форми відповідних 
документів, що викладені у відповідній лекції на платформі 

МOODLE, а також у нормативно-правових документах.  

Виконаний звіт завантажується на сторінку дисципліни кожного 
практичного заняття, далі оцінюється викладачем, після чого оцінка 

заноситься в електронний журнал успішності. 

 

Завдання до практичних занять 

 

Практичне заняття 1 

Проведення робіт підвищеної небезпеки при експлуатації 

міських мереж. Наряд-допуск, його форми. 

Результат навчання: Організовувати проведення робіт 

підвищеної небезпеки при експлуатації міських мереж, 

оформлювати наряди-допуски на роботи підвищеної небезпеки. 
Проаналізувати наступні теоретичні питання: Державні 

будівельні норми та нормативно-правові акти з охорони праці 

систем водопостачання і каналізації, газопостачання, електричних 
та кабельних мереж. Їх подібність та відмінність. Роботи з 

підвищеною небезпекою під час проведення будівельно-монтажних 

робіт. Наряди-допуски.  

Завдання на практичну частину 

Для виконання практичного заняття необхідно: 

1. Надати перелік робіт підвищеної небезпеки при роботах на 

відповідних мережах згідно таблиці у відповідності до наведених 
вище нормативних документів (див. на посилання).  

2. Ознайомитись з формами наряду-допуску, скопіювати його 

і заповнити. 
3. Описати порядок отримання, проведення робіт та здачі 

наряду-допуску  

№ студента  

у списку 

Вид мережі Види робіт 

для заповнення наряду-допуску 

1 Водопровідні Безпека праці при укладанні труб 

2 Каналізаційні Безпека праці при роботах у колодязях 
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3 Газові Безпека праці при з‘єднанні газових труб 

4 Теплові Безпека праці при ремонтних роботах 

5 Електричні Безпека праці при обриві електричної 

лінії під напругою 

6 Кабельні Безпека праці при підземному укладанні 

телефонних кабелів  

7 Водопровідні Безпека праці при укладанні труб 

8 Каналізаційні Безпека праці при роботах у колодязях 

9 Газові Безпека праці при з‘єднанні газових труб 
10 Теплові Безпека праці при ремонтних роботах 

Література [1, 3, 4, 6, 8, 18] 

 

Практичне заняття 2 

Ознайомлення з трубами на міських інженерних мережах та 

видами їх з‘єднань 
Результат навчання: В залежності від призначення підбирати види 

труб  для міських інженерних мережах та їх з‘єднання 
Проаналізувати наступні теоретичні питання: Види труб для  

міських інженерних мереж, їх матеріал, області застосування, 
властивості. Види з‘єднань труб із різних матеріалів. Умовні, 

розрахункові та економічно вигідні діаметри. З‘єднання труб із 

різного матеріалу. Ізоляція труб від корозії.  Особливості 

прокладання. Глибина закладання. Охорона праці під час 
складування труб та проведення монтажних робіт. 

Завдання на практичну частину 

Для виконання практичного заняття необхідно: 
1. Вибрати види труб та їх діаметри. 

2. Підібрати вид їх з‘єднання. 

3. Навести схему з‘єднання та його деталізацію. 
№ студента  

у списку  

Вид мережі Матеріал труб Додаткова 

література 

1 Водопровід Метал (сталь та чавун) 1,2,3 

2 Каналізація Полівінілхлорид 1,2,3 

3 Газ Поліетилен 1,2 

4 Тепло Сталь 1,2 

5 Водопровід 
((внутрішнє розведення) 

Сталь 1,2,3 

6 Каналізація Чавун 1,2,3 

7 Газ Сталь 1,2 

8 Водопровід Поліетилен 1,2,3 
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9 Водопровід Азбестоцемент 1,2,3 

10 Газ Поліетилен 1,2 
 

Література [9, 10, 18] 

 

Практичне заняття 3 

Розрахунок основних параметрів трубопроводів 

Результат навчання: Визначати основні параметри 

трубопроводів 
Проаналізувати наступні теоретичні питання: Умовні, 

розрахункові та економічно вигідні діаметри труб. Визначення 

істинних діаметрів труб. Встановлення стандартних діаметрів. 

Визначення швидкості руху води. Напірний та безнапірний режим 
роботи труб. Критичний режим роботи труб. Визначення витрати 

води по трубах. Опори в трубах при русі води. Опори по довжині та 

місцеві. Напори води в трубах, їх розрахунок. Визначення 
параметрів роботи насосів. 

Завдання на практичну частину 

Для виконання практичного заняття необхідно: 

1. Підібрати трубопроводи з умовним діаметром для рідини, 
що транспортується.  

2. Розрахувати діаметр, площу його поперечного перерізу, 

витрату рідини. 
3. Визначити опір трубопроводу, об‘єм і лінійні розміри 

ємкостей для її накопичення.   

4. Підібрати фасонні частини для під‘єднання арматури. 
Вихідні дані надає викладач у відповідності до завдання, яке 

виконувалось на практичному занятті 1, 2 та 3. 

Література [9, 10] 

 

Практичне заняття 4 

Ознайомлення з  арматурою водопровідно-каналізаційних 

мереж 
Результат навчання: Підбирати необхідну арматуру в залежності від 

призначення та виду труб. 

Проаналізувати наступні теоретичні питання: Види арматури 

на мережах та її призначення: запірна й регулювальна (вентилі, 
крани, засувки, затвори); водорозбірна (водорозбірні крани, вентилі, 

засувки, клапани); запобіжна (запобіжні, зворотні й редукційні 
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клапани, вантузи, випуски). Конструкції, область застосування, 

принцип роботи. 

Завдання на практичну частину 

Для виконання практичного заняття необхідно: 

1. У відповідності до наведеного у таблиці завдання та вихідних 
даних з практичних занять 2-4 ознайомитись із відповідним видом 

арматури.  

2. У відповіді навести їх види, основні схеми, описати принцип 
роботи та область застосування. 

№ 

студента 

у списку 

Вид мережі Матеріал труб Вид арматури Додаткова 

література 

1 Водопровід Сталь Регулювальна 1,2,3 

2 Каналізація Полівінілхлорид Запірна 1,2,3 

3 Газ Поліетилен Запобіжна 1,2 

4 Тепло Сталь Запірна 1,2 

5 Водопровід Чавун Запірна 1,2,3 

6 Каналізація Чавун Запірна 1,2,3 

7 Газ Сталь Регулювальна 1,2 

8 Водопровід Поліетилен Запірна 1,2,3 

9 Водопровід Азбестоцемент Водорозбірна 1,2,3 

10 Газ Поліетилен Запобіжна 1,2 

 

Література [9, 10, 18] 
 

Практичне заняття 5 

Вивчення заходів з безпеки праці при роботі на 

водопровідно-каналізаційних мережах 
Результат навчання: Визначати заходи з безпеки праці при 

роботі на водопровідно-каналізаційних мережах 

Проаналізувати наступні теоретичні питання: Організація 
робіт та безпека праці при зовнішньому обстеженні водопровідно-

каналізаційних мереж.  Організація робіт та безпека праці при 

обстеженні каналізаційних колекторів. Безпека праці при огляді 
шахт, камер, усуванні засмічень каналізаційних колекторів. 

Вибухопожежонебезпека природного газу. Визначення наявності 

шкідливих газів у ємкостях та трубах та прийоми їх видалення. 

Завдання на практичну частину 
Для виконання практичного заняття необхідно виконати 



 9 

наступні завдання: 

1. Організація робіт та безпека праці при роботі у водопровідно-
каналізаційних колодязях.  

2. Організація робіт та безпека праці при зовнішньому 

обстеженні водопровідно-каналізаційних мереж. 
3. Організація робіт та безпека праці при обстеженні 

каналізаційних колекторів 

4. Безпека праці при огляді шахт, камер, усуванні засмічень 
каналізаційних колекторів  

5. Вибухопожежонебезпека природного газу 

6. Визначення наявності шкідливих газів у колодязях та 

прийоми їх видалення 
 Номер завдання для виконання практичної роботи 

№ студента у 

списку  

Робота на мережах. 

№ завдання 

Додаткова 

література 

1 1 1,2,3 

2 2 1,2 

3 3 1,2,3 

4 4 1,2 

5 5 1,2,3 

6 6 1,2,3 

7 1 1,2 

8 2 1,2,3 

9 3 1,2 

10 4 1,2,3 

 

Література [1, 2, 3, 8, 10, 18] 
 

Практичне заняття 6. 

Вивчення засобів індивідуального захисту при роботі у 

підземних ємкостях та порядку їх застосування 

Результат навчання: Підбирати засоби індивідуального захисту 

при роботі у підземних ємкостях в залежності від умов експлуатації 

мереж 
Проаналізувати наступні теоретичні питання: Порядок 

допуску до робіт у колодязях. Забезпечення документацією. 

Організація робіт. Індивідуальні засоби безпеки (ЗІЗ). 
Фільтрувальні та ізолювальні протигази, їх конструкції та порядок 

застосування. Властивості газу, що утворюється у підземних 
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ємкостях. Провітрювання колодязів. Допоміжне устаткування. 

Організація робіт та безпека праці. 

Завдання на практичну частину 

Для виконання практичного заняття необхідно виконати 

наступні завдання: 
1.   Перелік засобів індивідуального захисту, які необхідно 

застосовувати при роботі у підземних ємкостях 

2. Ізолювальний протигаз з викидним шлангом. Конструкція, 
порядок застосування 

3. Фільтрувальний протигаз. Конструкція, порядок застосування 

4. Ізолювальний кисневий протигаз. Конструкція, порядок 

застосування 
5. Ізолювальний регенераційний протигаз. Конструкція, порядок 

застосування 

6. Засоби визначення наявності шкідливих газів у ємкостях 
7. Інструменти, які необхідно мати при роботі у підземних 

ємкостях. Порядок застосування 

Завдання для виконання практичної роботи 
№ студента у 

списку групи 

Засоби ЗІЗ. 

№ завдання 

Додаткова література  

1 2 1,2,3 

2 3 1,2 

3 4 1,2,3 

4 1 1,2 

5 7 1,2,3 

6 3 1,2,3 

7 5 1,2 

8 7 1,2,3 

9 6 1,2 

10 5 1,2,3 

Література: [1, 5, 8, 9, 10] 
 

Практичне заняття 7 

Улаштування траншей для укладання трубопроводів 

міських мереж 
Результат навчання: Конструювати та розраховувати траншеї 

для укладання трубопроводів міських мереж 

Проаналізувати наступні теоретичні питання: Види траншей, 
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їх конструкції. Розрахунок розмірів траншей та стійкості стінок. 

Безпека монтажних та піднімальних робіт. Безпека експлуатації 
машин та механізмів. Безпека праці при роботах у траншеях та 

виїмках. Безпека складування матеріалів. 

Завдання на практичну частину 
Для виконання практичного заняття кожен здобувач повинен  

виконати наступні завдання: 

1. Навести конструкцію траншеї в залежності від виду грунта. 
2. Розрахувати її поперечні розміри. 

3. Визначити стійкість бокових стінок траншеї. 

4. Підібрати кріплення для стінок траншеї. 

Для виконання цього завдання використати індивідуальні дані, 
отримані при виконання завдань № 2, 3, 4. Інші параметри викладач 

надає окремо. 

Література [9,10, 12, 18] 
 

Практичне заняття 8. 

Ознайомлення з  особливостями заходів із безпеки праці при 

ремонтно-відновлювальних роботах на теплових мережах 
Результат навчання: Визначати заходи з безпеки праці при 

ремонтно-відновлювальних роботах на теплових мережах.  

Проаналізувати наступні теоретичні питання: Матеріали 
теплопроводів, їх з‘єднання та арматура. Теплоізоляція 

трубопроводів. Особливості прокладання. Порядок організації 

ремонтних робіт та заходи і засоби безпеки при їх проведенні.  
Безпека праці при ліквідації аварій на теплових мережах. 

Поводження з арматурою під час виконання аварійно-

відновлювальних робіт на теплових мережах. Безпека праці при 

виконання робіт у підземних спорудах та резервуарах. 

Завдання на практичну частину 

Для виконання практичного заняття кожен здобувач повинен  

виконати наступні завдання: 
1. Приєднання (врізання) новозбудованих газопроводів до 

діючих розподільних газопроводів 

2. Продувка газопроводів після ремонтно-відновлювальних 
робіт 

3. Виявлення і знаходження місць витоків на газопроводах 

4. Профілактичний ремонт газопроводів 
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5. Обхід трас підземних газопроводів 

6. Технічне обстеження підземних сталевих газопроводів 

7. Аварійна ліквідація витоків газу на газопроводах  

Завдання для виконання практичної роботи 

№ студента у 

списку  

№ питання Додаткова 

література 
 

1 1 2,3,4/5,6 

2 2 2,3,4/5,6 

3 3 2,3,4/5,6 

4 4 2,3,4/5,6 

5 5 2,3,4/5,6 

6 6 1,2,3,4/5,6 

7 7 2,3,4/5,6 

8 1 2,3,4/5,6 

9 2 2,3,4/5,6 

10 3 2,3,4/5,6 

 

Література: [6, 9, 9, 10, 14, 20] 

 

Практичне заняття 9 

Ознайомлення з  особливостями заходів із безпеки праці при 

ремонтно-відновлювальних роботах на газових мережах 
Результат навчання: Визначати заходи з безпеки праці при 

ремонтно-відновлювальних роботах на газових мережах 

Проаналізувати наступні теоретичні питання: 
Приєднання (врізання) новозбудованих газопроводів до діючих 

розподільних газопроводів. Продувка газопроводів після ремонтно-

відновлювальних робіт. Виявлення і знаходження місць витоків на 

газопроводах. Профілактичний ремонт газопроводів. Обхід трас 
підземних газопроводів. Технічне обстеження підземних сталевих 

газопроводів. Аварійна ліквідація витоків газу на газопроводах. 

Завдання на практичну частину 
Для виконання практичного заняття кожен здобувач повинен  

проаналізувати наступні завдання: 

1. Безпека праці при ремонтних роботах на теплових мережах 

2. Безпека праці при ліквідації аварій на теплових мережах 



 13 

3. Поводження з арматурою під час виконання аварійно-

відновлювальних робіт на теплових мережах 
4. Безпека праці при виконання робіт у підземних спорудах та 

резервуарах 

5. Безпека праці при ліквідації аварій на теплових мережах 
 

Завдання для виконання практичної роботи 
№ студента у 

списку 

№ питання Додаткова література 

 

1 1 1,2,3/4,5 

2 2 1,2,3/4,5 

3 3 1,2,3/4,5 

4 4 1,2,3/4,5 

5 5 1,2,3/4,5 

6 1 1,2,3/4,5 

7 2 1,2,3/4,5 

8 3 1,2,3/4,5 

9 4 1,2,3/4,5 

10 5 1,2,3/4,5 

 
Література [4, 7, 8, 9, 10] 

 

Практичне заняття 10. 

Ознайомлення з порядком безпечного проведення робіт у 

зоні повітряних ліній електропередавання. 

Результат навчання: Організовувати безпечне проведення робіт 

у зоні повітряних ліній електропередавання 
Проаналізувати наступні теоретичні питання: 

Правила безпеки щодо організації ремонтно-відновлювальних  

робіт у зоні повітряних ліній електропередавання. Вимоги до 
безпеки праці при роботах у зоні повітряних ліній 

електропередавання. Крокова напруга, правила безпечної 

поведінки при її виникненні. Надання долікарняної допомоги при 

ураженні електричним струмом. Вимоги до безпечної експлуатації 
машин та механізмів у зоні повітряних ліній електропередавання. 

Завдання на практичну частину 

Для виконання практичного заняття кожен здобувач повинен  
проаналізувати наступні завдання: 
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1. Правила безпеки щодо організації ремонтно-

відновлювальних  робіт у зоні повітряних ліній електропередавання 
2. Вимоги до безпеки праці при роботах у зоні повітряних 

ліній електропередавання 

3. Крокова напруга, правила безпечної поведінки при її 
виникненні 

4. Надання долікарняної допомоги при ураженні електричним 

струмом 
5. Вимоги до безпечної експлуатації машин та механізмів у 

зоні повітряних ліній електропередавання  

Завдання для виконання практичної роботи 
№ студента у 

списку  

№ питання Додаткова 

література 

1 1 1,2 

2 2 1,2 

3 3 1,2 

4 4 1,2 

5 5 1,2 

6 1 1,2 

7 2 1,2 

8 3 1,2 

9 4 1,2 

10 5 1,2 

 

Література [8, 9, 10, 15, 16] 
 

2. ВКАЗІВКИ ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Студенти самостійно опрацьовують питання наведених тем, 

використовуючи рекомендовану літературу. 
Завдання для самостійної роботи 

№ 

з/п 
Назва теми 

Рекомен- 

дована 

література 

1 Схеми та системи водопостачання, каналізації 
та газопостачання населених пунктів та 

промислових підприємств 

9, 10 
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2 Підбір та розміщення арматури для 

протипожежного водопостачання населених 
пунктів та промислових підприємств 

9, 10 

3 Безпека робіт під час будівництва траншей та 

котлованів 

18 

4 Перевірка на міцність та щільність 
водопровідних, газових і теплових мереж 

9, 10, 18 

 

Підсумком самостійної роботи здобувача вищої освіти над 

вивченням дисципліни є складання письмового звіту за вказаними 
темами, який може виконуватись у конспекті лекцій або у вигляді 

окремого звіту. 

Звіт складається з плану, основної частини, списку використаної 
літератури та додатків (при необхідності). 

Загальний обсяг звіту визначається з розрахунку 0,75 – 1 

сторінки на 1 годину самостійної роботи для здобувачів вищої 
освіти денної форми навчання і 0,2-0,3 сторінки для здобувачів 

вищої освіти, що навчаються заочно чи дистанційно.  

Окремий звіт оформлюється на стандартному аркуші паперу 

формату А4 (210x297) з одного боку. Поля: праве – 10 мм, верхнє, 
нижнє, ліве - 20 мм. Звіт може бути рукописним або друкованим. 

Звіт може подаватись на електронному носії. 

Захист звіту про самостійну роботу відбувається у терміни, 
обумовлені викладачем. 

 

3. ПИТАННЯ ГАРАНТОВАНОГО РІВНЯ ЗНАНЬ  

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1 

Безпека експлуатації водопровідних та каналізаційних мереж 

 

1. Види мереж в населених пунктах та їх призначення.  
2. Розміщення інженерних мереж на території міст та їх 

позначення.  

3. Матеріали трубопроводів та їх арматура.  
4. Арматура і фасонні частини  

5. Трасування водопровідної мережі.  

6. Визначення витрат та напорів води, діаметра труб та глибини 

закладання водопровідної мережі.  
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7. Випробовування трубопроводів.  

8.  Протипожежне водопостачання населених пунктів та 
підприємств.  

9. Внутрішнє та зовнішнє протипожежне водопостачання. 

10. Визначення витрат води, діаметра труб та глибини 
закладання.  

11. Безпека праці при прокладанні та експлуатації 

каналізаційних мереж.  

12. Охорона праці при оглядових роботах у колекторах і 
підземних ємкостях.  

13. Конструкції колодязів, їх проектування та розміщення на 

мережах.  

14. Безпека роботи в колодязях та підземних ємкостях.  

15. Пожежовибухонебезпека при експлуатації трубопроводів та 

колодязів.  

16. Безпека праці при монтажних роботах арматури та її 
експлуатації.  

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 
Безпека експлуатації газових, теплових та кабельних мереж. 

 

1. Призначення теплових мереж, особливості прокладання.  

2. Обладнання на теплових мережах та теплоізоляція мереж.  
3. Охорона праці під час експлуатаційних та ремонтних 

роботах на теплових мережах.  

4. Системи газопостачання та види газопроводів..  
5. Пожежовибухонебезпека природного газу.  

6. Безпека праці при прокладанні газопроводів із різних 

матеріалів.  

7. Охорона праці під час проведення електро- і 
газонебезпечних робіт на діючих газопроводах. 

8. Організація безпечної експлуатації газових мереж та споруд.  

9. Обслідування газопроводів та ліквідація витоків газу.  
10. Локалізація і ліквідація аварійних ситуацій на газових 

мережах. 

11. Схеми електропостачання населених пунктів.  
12. Класифікація електричних мереж в залежності від напруги.  

13. Безпека праці при прокладці кабельних ліній. 
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14.  Охорона праці експлуатації та ремонтних робота на 

підземних кабелях і в зоні повітряних ліній  електромереж.  
15. Домедична допомога при ураженні електричним струмом.  

16. Особливості безпеки праці при телефонізації населених 

пунктів. 
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